

青田侨报

青田网: <http://www.zgqt.zj.cn>

2023年8月
7
星期一
农历癸卯年六月廿一
第3929期
富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善
青田侨报社出版
CN-33Q 第007号



世界青田
及时 | 准确 | 权威

世界青田 你我共享

“世界青田”APP是一款集新闻资讯和生活服务为一体的移动客户端，主要向用户提供新闻资讯、文化娱乐、交通旅游、社区服务、公益活动、网上购物、即时查询等功能和服务，同时用户可以在线爆料，发布各类信息，参与网络问政等。



青田传媒集团出品

吴晓东来青调研人才科技工作

本报讯(记者 孙云戈)日前,省科协党组书记、副主席吴晓东一行来青调研人才科技工作,市县领导卢彩柳、林霞、刘骅等陪同。

青田创新赋能中心设计采用全球领先的智算架构,部署全球领先的元宇宙算力集群支持OmniVerse平台。作为国内首个基于NVIDIA技术搭建的算力、算法、开发平台一体化新型元宇宙基础设施,中心以领先的“算力基础设施+全栈元宇宙”解决方案,成为支撑元宇宙构建和运转的核心源动力,承载高度拟真的数字世界并实现海量用户实时交互的“元宇宙”场景。通过协同创建、高精仿真、实时渲染、智能交互4大作业环节,为不同元宇宙场景创建提供了高效的算力支撑。自2023年1月开放以来,中心已累计接待286批次4376人。

在青田创新赋能中心,吴晓东一行详细了解中心的软硬件设施,听取中心自成立以来在产业数字化、数字产业化等方面所取得的成效。吴晓东指出,青田的元宇宙产业,未来发展空间大、前景广,值得期待。希望青田充分利用好这一平台优势,加速产业融合,以小切口创造大舞台,推动青田生活方式更好“走出去”。

中国·青田全球人才科技孵化中心位于华侨总部经济大楼28层,总面积1800平方米,是侨乡人才集聚高地,也是服务于全县人才创新创业的综合性平台,于今年5月入选“首批浙江省海外科技工作者之家试点”名单。

中心分为展览展示区、人才科技项目孵化空间和人才之家三部分。展览展示区主要围绕“才聚侨乡、智汇青田”主题,分源启芝田、璀璨星河、悦心港湾、智慧沃土、勇立潮头五个篇章,以瓯江为主线,以江为脉,以水为引,从水的发源到汇潮成海历程作为脉络,全面展示世界青田城市名片、青田人才种子墙、青田人才科技政策、人才科技成果、聚才共富应用、“双招双引”重点项目等内容。

人才科技项目孵化区先后入驻了7家企业。此外,孵化区有人才洽谈室、多功能会议厅、人才健身区、共享创业空间和独立创业空间等功能区,可同时容纳近百人进行创业办公,实现创新创业行为与创新创业文化的良性互动,营造浓厚的双创氛围。

吴晓东在调研中指出,近年来,我省不断优化人才发展环境,省委省政府制定了一系列促进人才发展的政策,人才工作机制创新稳步推进。希望青田能不断创新完善科技人才工作机制,在引进科技型研发企业上加大招商力度,有效整合利用各类资源,广泛开展与资本、人才、技术项目的交流合作,大胆先行先试,积极探索经验,走出一条独具侨乡特色的人才科技共富之路。

曾瑞华到侨乡进口商品城调研

本报讯(记者 舒旭影)8月5日,温州市瓯海区委书记曾瑞华携党政代表团一行到青田侨乡进口商品城调研,县委书记林霞、副县长叶宇飞等陪同。

在青田世界红酒中心,曾瑞华一行听取了青田侨乡进口商品城发展现状介绍,了解“西餐大师”系列特色人才培养提升工程,感受东西方文化在青田的碰撞交流。

侨乡进口商品城始建于2015年,位于油竹街道,规划面积29万平方米,现已建成一期四个市场和红酒中心,总面积9万平方米。现有企业287家(限上企业25家),经营来自70多个国家(地区)的10万多种进口商品,主要有百货、母婴、食品、服饰、葡萄酒、咖啡等品类,销售额累计突破170亿元。

侨乡进口商品城先后被评为浙江省进口贸易促进创新示范区、省重点进口交易平台、省“侨联侨界创新基地(侨贸园)”、省四星级旅游购物场所等称号。2018年以来,已连续举办四届侨博会和两届咖博会,成为浙江省承接进博会溢出效益的十大平台之一,荣获中国展会经济产业贡献奖、中国十佳最具潜力展会、浙江省重点进口展览平台等荣誉称号,展会取得了丰硕的经贸成果。

未来,侨乡进口商品城将按照县委县政府“全域谋篇、全业融合、全时服务、全民参与”的要求,积极创建省进口贸易促进创新示范区,加快建设重点商贸服务配套工程,构建咖啡全产业链,致力培育全国最大的世界红酒咖啡品牌中心,调整优化进口商品城布局,打造沉浸式、体验式“青田洋货”消费高地,高水平建设“全球买、全国卖”的世界超市、购物天堂。

曾瑞华对侨乡进口商品城的建设成果给予高度赞赏。他表示,作为传播城市文化、彰显商业个性、承载商业内涵的主要窗口,侨乡进口商品城基础设施完善、商业业态丰富、特色产业集聚、侨贸产业发展潜力大,发展成效显著。希望青田与瓯海两地能进一步加强合作交流,实现资源有效对接,促进两地经济社会融合发展。

政务服务进礼堂 服务群众“零距离”

>>>详见第2版



青田传媒微信公众号

青田发布微信公众号

世界青田 侨见未来 第五届侨博会即将启幕

拟定于11月12日-11月15日举办

本报讯(记者 叶春苑)今年我县重启第五届华侨进口商品博览会暨青田进口葡萄酒交易会、第三届国际咖啡博览会,拟定于11月12日-15日在侨乡进口商品城举办。随着展会的临近,连日来,展会各职能组工作正如火如荼地展开,招商招展、样品酒起运等相关工作也在有序推进。

本届侨博会以“世界青田 侨见未来”为主题,设立了主展区和市场展示区等6大展区,展示展销面积9万平方米,展品包括葡萄酒及烈酒、中东欧国家消费品、咖啡产品及设备、国际时尚轻奢品、美妆日化用品、数码家电用品、家居生活用品、服饰等进口商品,拟邀请700家参展境外企业,600家进口贸易企业以及100家各类商会、行业协会、侨商侨团

参展,预计参观观众20多万人。

今年的侨博会以“开门办会、跨界融合、提能升级”为要求,重点突出“地瓜经济”开放提升、侨贸回流、侨乡文化等主题,分会务活动、专业活动、配套活动三大类别,将举办首届华侨经济合作高级别研讨会(青田)、哈蒙产业高峰论坛、国际化企业家论坛等专业活动,并举办全球时尚生活方式展、世界咖啡拉花大赛、青咖文化市集、中法文化艺术节、线上侨博、数创侨博元宇宙展示等特色活动,推动“线上+线下”双向延展,在夯实线下采购交易的同时,全面提升线上“全景展示、对接洽谈、即时交易”功能,力争办一届不一样的侨博会。

“去年因为疫情原因延期,今年我们将在去年筹备的基础上再做提升,在带

动市场集聚、产业提升、品牌扩大等方面多做文章,全力打造全国唯一以‘侨’为主题的博览会。”侨博会执委会相关负责人介绍,4月份以来,县委县政府主要领导还带队前往直利、西班牙、法国等国家开展招商招展工作,诚邀当地各大知名酒庄、精品酒庄来青参展,取得了明显成效,许多海外酒庄踊跃报名,预计到10月前招展工作将全面完成。

2018年以来,我县已连续成功举办四届侨博会、两届咖博会。四年的展会累计签约引进国际品牌代理2876个。其中葡萄酒方面,累计有21个国家的824家酒庄,4842名代表参展。总计18189名中国专业采购商参展。4年来,侨博会线下观展人数73万人次,线上观展人数超43万人次,成交额累计达98.5

亿元。侨博会已然成为中国酒商和葡萄酒爱好者的盛会,也成为浙江承接上海进博会溢出效益的十大平台之一,入选全国十佳最具发展潜力展会。

目前,第五届侨博会各项筹备工作进展顺利,在招展方面,已在德国、意大利、西班牙、荷兰等国家陆续开展招展推介会,目前已确定展位278个,完成主展区进度70%以上。在招商方面,已对接省内外包括政府单位、国有企业、行业协会、专业代理等17个采购渠道,计划招募2000多家专业采购商企业,已收到参展回执1200多份。在环境美化方面,全面启动主展馆及进口商品城市场改造优化,推进石锦路改造提升和主展馆改造装修工程。此外,筹备咖博会等其他各项工作也在有序推进。

县第十七届人民政府第二十次常务会议召开

本报讯(记者 朱丹丹)8月4日,县委副书记、县长潘伟主持召开县第十七届人民政府第二十次常务会议,讨论《国际智能电子电气产业制造项目招商协议》《镍基金新材料及动力电池湿法隔膜材料项目投资协议》,审议《青田县2023年元宇宙产业发展工作计划》《青田县服务业高质量发展若干意见》等文件,听取青田县文物工作情况汇报,研究部署2023年三季度全县经济运行工作、三个“一号工程”和“十项重大工程”推进工作。副县长、县政府党组成员参加会议,县人大、县政协相关领导列席会议。

会议指出,当前,青田正处在高质量发展爬坡过坎、转型升级的重要阶段,面临的压力很大、任务很重。要始终保持大抓产业的定力和执着,抢抓机遇、攻坚克难,精心谋划招商引资活动,积极承接产业转移,着力引进一批“链主”企业,持续抓好工业投资倍增,坚决稳住工业经济基本盘。要更加注重传统龙头企业的内部挖潜,结合传统产业优势,集中政策、资源与财力,持续丰富产业业态和发展空间,增强延链补链强链能力,通过新项目为企业积蓄新发展动能。要高标准布局元宇宙产业发展,发挥英伟达创新

赋能中心平台作用,形成工作合力,加大政策宣传,做好企业服务,通过元宇宙产业发展推动产业、人才、创新等要素聚合,创造县域产业发展新优势。

会议强调,今年前上半年全县经济运行持续向好,但也要清醒认识到,经济运行还存在一些短板弱项。各级各有关部门要坚定信心、保持清醒,进一步提升认识、明确思路,主动作为、对症下药,在抓指标中优化经济结构,实现一二三产业共同发力,全力以赴保持下半年“进态”。要系统发力,各分管副县长把各项主要指标放在心上、抓在手上,牢固树立

“一本账”思想,对照确定的目标任务,牵头做好重点工作动态调整,切实提升管理精度、推进速度和落实力度。要精准发力,强化抓落实的推进措施,进一步健全完善分析调度制度,对各领域做到精准指导,确保应纳尽纳、应统尽统。要快速发力,推动形成“往前干”工作意识,抢抓有限时间,采取有效措施,加快推进落实,确保任务清单化、推进节点化。要钉钉发力,锚定各项投资目标不放松、坚定信心加油干,铆足干劲向前赶,以求真务实的作风抓出一流工作成效。



近日,县总工会女职工委员会走进船寮镇职工之家,以“玫瑰书香”为主题,开展女职工主题阅读活动。活动现场,来自总工会和船寮镇的十余位女职工代表们围坐一堂,互相分享读书心得、共享读书收获,在“书香”中汲取智慧,净化心灵,感悟人生,在阅读中传递正能量,感受知识的力量。

陈柔妤 张永益

总投资12.2亿元 青田这条省道预计年底开工

本报讯(记者 叶春苑 通讯员 林园园 郑泽方)近日,S218安吉至龙港公路缙云方溪至青田季宅段公路工程通过用地预审及规划选址专家联合论证,这意味着项目线位的合理性得到认可。接下来,交通部门将开展项目初步设计文本编制工作,项目预计今年年底实现开工建设。

S218安吉至龙港公路缙云方溪至青田季宅段公路工程起点位于界牌岭隧道内,路线从青田天下桑村东侧出道后向

北沿山体布设至三房村北侧布设桥梁、隧道在南坑村回头经下墩、季宅村、下洪村,在黄放村、太清宫村布设隧道后在牛水塘村南侧顺接X204。本项目路线全长13.897km,总投资12.2亿元,计划今年年底开工,工期为36个月。

项目采用交通运输部颁发的《公路工程技术标准》(JTGB01-2014)中双向两车道二级公路标准设计,设计速度60km/h,路基宽度12米。考虑到本项目途经多个村庄,非机动车交通量较大,为

加强行车安全,提高非机动车通行能力,硬路肩采用1.75米,设计汽车荷载等级为公路-I级。计划今年年底开工,工期为36个月。

2022年9月,省发展改革委下发了《关于印发2022年省重点建设项目增补调整名单的通知》,S218安吉至龙港公路缙云方溪至青田季宅段公路工程项目被列入其中。

县交通运输局相关负责人表示,S218安吉至龙港公路是我省南北走向的

一条重要省道,丽水境内途经缙云、青田两地,相比原先从青田通过330国道到缙云,项目建成后,里程将缩短近40公里。同时,有助于提升缙云、青田地区对金华市过境交通的快速出行能力,将开辟丽水东部地区新的南北向快速通道,完善区域路网结构,对于挖掘我县沿线美丽乡村旅游资源,建设区域旅游“快进”通道,促进沿线乡镇的经济发展具有重要意义。

ICBC 中国工商银行 青田支行

您的存款已保险 钱存银行很安全

只要你的钱存进了银行,你的钱就受到了存款保险的保护。一旦银行经营出现问题,国家会在七个工作日内给予偿付,最高赔付全额有50万元。

本息全额在50万元以内的给予全额保障,超出50万元部分从银行清算财产中受偿

19th Asian Games Hangzhou 2022

杭州亚运会

倒计时 47 天

To the Opening Ceremony of Hangzhou Asian Games

47 Days